

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Кантон Аргау повышает налоговую привлекательность | Le canton d'Argovie renforce son attractivité fiscale

Auteur: Заррина Салимова, [Арту](#) , 01.06.2023.



Фото: Daniel Desborough © Kanton Aargau

Кантональные власти намерены снизить налоги на состояние и увеличить размер налоговых вычетов.

|

Les autorités cantonales ont l'intention de réduire l'impôt sur la fortune et d'augmenter les déductions fiscales.

Le canton d'Argovie renforce son attractivité fiscale

Кантон Аргау, прославившийся своей [строгой](#) миграционной политикой, поставил перед собой амбициозную цель – стать более привлекательным для жизни и ведения бизнеса. Достичь этого власти намерены с помощью пересмотра налогового законодательства, которое должно вступить в силу в 2025 году.

В мае прошлого года жители Аргау 57% голосов уже одобрили поправки, согласно которым налоги на прибыль для компаний будут постепенно снижаться, а вычеты на страховые взносы корректироваться в сторону увеличения. Нынешний же частичный пересмотр законодательства затрагивает в первую очередь физических лиц.

В частности, финансовый директор Маркус Дит хотел бы, чтобы Аргау попал в первую десятку самых привлекательных кантонов для состоятельных людей. Дело в том, что сейчас Аргау выбирают граждане с низким и средним достатком, но кантон сильно уступает другим регионам Центральной Швейцарии в том, что касается налогообложения состояний, превышающих один миллион франков. Согласно сравнительному анализу, проведенному налоговым ведомством Аргау, кантоны Нидвальден, Обвальден, Швиц и Цуг более привлекательны для богатых, а для процветания кантона важен именно состоятельный класс.

Новая финансовая стратегия предусматривает, что самая высокая ставка налога на состояние будет снижена с 0,21 до 0,16%. Другие налоговые шкалы также должны быть уменьшены, а необлагаемая налогом сумма увеличена. В пересмотр налогового законодательства входит и увеличение вычетов на расходы по уходу за детьми с 10 000 до 25 000 франков на каждого ребенка. Вычеты на образование и дальнейшее обучение будут увеличены с 12 000 до 18 000 франков. Нововведения должны компенсировать рост налогов на недвижимость и тот факт, что подоходный налог в Аргау выше, чем во многих других кантонах. Кроме того, ставка налога на прибыль для ассоциаций и фондов должна быть снижена с 6% до 5,5%.

Кантональное правительство уже представило проект [реформы](#) для консультаций, но решение будет принимать кантональный парламент. Снижение налогов приветствуется, прежде всего, консервативными кругами. Однако социалисты, «зеленые» и «зеленые либералы» пока относятся к проекту критично. Спорным, например, остается вопрос о том, действительно ли снижение налогов приведет к тому, что в кантон передут новые состоятельные семьи, увеличив тем самым налоговые поступления.

По оценкам экспертов, если налоговые послабления будут приняты, то Аргау имеет шанс войти в первую десятку самых привлекательных кантонов для людей с активами до пяти миллионов франков. Для тех же, кто имеет состояние выше этой суммы, кантон занял бы 11-е место по степени привлекательности.

Налог ОЭСР, решение о котором будет принято швейцарскими избирателями на

[референдуме](#) 18 июня, повлияет на текущую реформу в Аргау лишь косвенно. Так, налоговые послабления должны быть утверждены поэтапно, чтобы у кантональных властей была возможность оценить финансовые последствия введения минимального налога для крупных компаний.

Добавим, что Аргау – не единственный кантон, планирующий провести реформу собственного налогового законодательства. Подобные меры намерены ввести в 2025 году власти Люцерна, а это значит, что налоговая конкуренция между кантонами, скорее всего, продолжится.

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Референдум 18 июня: швейцарские предприятия и налог ОЭСР](#)

[Кое-где в Швейцарии - почти самые низкие налоги в мире](#)

[Кантон Во снижает налоги](#)

[«Налогообложение по образу жизни»: сколько денег приносят швейцарской казне богатые иностранцы?](#)

[«Иностранцы должны платить больше налогов»](#)

[Миллионеры бегут из Женевы?](#)

[Фискальная политика Женевы: крен вправо или здравый смысл?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/kanton-argau-povyshaet-nalogovuyu-privlekatelnost>